

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

Районная библиотека, как и всякое просветительное учреждение, является одним из культурнейших очагов. Ее роль велика в смысле поднятия культуры населения, расширения кругозора читателей. Поэтому к районной библиотеке предъявляются высокие требования, и она обязана их выполнять.

Как же работает наша районная библиотека? Далеко неудовлетворительно. Если в прошлые годы была поставлена планомерная работа с читателями, то сейчас ее нет. Читательские конференции не проводились в течение всего 1941 года, беседы также почему-то заброшены. Все это привело к тому, что число читателей резко сократилось. Если в начале 1941 года в библиотеке было 846, то сейчас их осталось только 202. А ведь библиотека располагает 11-ю тысячами книг: художественной, общественно-политической, сельскохозяйственной и др. литературы.

Большое значение приобретает библиотека — передвижки. Но и в этом деле чувствуется беспорядок. Если некоторые общественные организации и берут книги, то задерживают негерпимо долго. Еще в августе Гавриловская школа брала 17 книг, но обратно они до сих пор не поступили. В Осиновскую больницу брала книги медработница Крылова и сейчас не знает где их взять, растеряла. И таких явлений немало.

Одной из причин плохой работы районной библиотеки является то, что районные организации, в частности РОНО, слабо руководят ее деятельностью. В течение всей зимы библиотека истопила... три кубометра дров. И неудивительно, что работники ее почти ежедневно пребывают чуть ли не в тулупах и выколачивают дробь. Может быть такое внимание районной библиотеке уделяется потому, что руководители районных звеньев не являются читателями районной библиотеки. Коммунисты парторганизации при райсовете т. т. Пантуров, Таланов, Пронин не захаживают в библиотеку. Редкий кто является читателем районной библиотеки и из коммунистов аппарата райкома партии.

В просвещении населения районная библиотека занимает видное место. Это надо понять и отношение к ней надо в корне изменить. А работники библиотеки не должны забывать о той работе, которую они обязаны и призваны проводить.

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

По плану весеннего сева наш колхоз должен засеять 180 гектар всех яровых культур: овса 55 га, яровой пшеницы — 15, проса — 10, гороха — 20 и т. д. Колхоз имеет семена на всю площадь, кроме вики, которую мы думаем достать в обмен на пшеницу. В настоящее время мы уже закончили сортирование семян и проводим просушку.

Сортировать и триеровать семена мы начали давно. Некоторые культуры, как например, яровую пшеницу и горох пришлось пропускать два раза. Теперь у нас семена все очищены, остается их еще просушить. Обязательной просушки требует яровая пшеница и горох, а семена овса и конопля по влажности находятся в нормальном состоянии. Мы просушили пока 12 центнеров яровой пшеницы и теперь сушим горох.

С ремонтом сельхозинвентаря мы в основном уже справились: плуги и хомуты к севу готовы. Сейчас ремонтируем саялки и бороны и остается отремонтировать две телеги.

4 февраля в колхозе была комиссия по проверке готовности колхозов к севу. Комиссия признала лошадей нашего колхоза в большинстве средней упитанности, но некоторые лошади истощены. Слабых лошадей мы поставили на отдых, и постараемся всех лошадей

довести до вышеуказанной упитанности. На весенний сев мы мобилились обеспечить коня кормами, концентратами и клевером.

Но отстаем мы пока по вывозке навоза и в заготовке местного удобрения. Навоз мы стали вывозить только последние три дня и вывезли всего лишь 50 возов. Звеньевая Рыжкова М. И. организовала сбор зылы, ее звено за несколько дней собрало 15 центнеров, а всего в колхозе собрано 30 центнеров.

Уже теперь женщины в колхозе на многих работах заменили мужчин, ушедших на фронт. В весеннем севе они будут играть еще большую роль. Надо научить женщин работать на лошадях и машинах. В нашем колхозе есть женщины, которые работают на лошадях и хорошо с этим справляются. Правление решило проводить агротехучебу, но у нас нет специалиста. Мы просили РайЗО в этом нам помочь.

В весеннем севе этого года, который будет проходить в условиях великой отечественной войны, мы будем работать еще больше и еще лучше, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов.

И. Цыбин,
бригадир колхоза «Вперед».

ОБМЕНИВАЕМ СЕМЕНА

В Яковлевском колхозе им. Наркомзема проведены бригадные собрания, на которых обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. На собраниях за ездовыми закрепили всех лошадей, причем 13 лошадей закрепили за женщинами.

Звеньевые Костюнина А. и Щеникова А. собирают золу и

птичий помет. На поле вывезено 1380 возов навоза.

Большую заботу проявляют колхозники о подготовке к севу семян. Семена полностью отсортированы и будут пропущены через триер. Недостающие семена колхоз выменивает. Уже обменено 34 цент. ячменя и 15 цент. гороха. На днях будет обменено 50 цент. овса.

М. Балихин.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

«Дорогой товарищ! Мы восхищаемся героической борьбой и блестящими победами нашей родной Красной Армии над фашистскими захватчиками. По-сылаем Вам ко дню XXIV годовщины Красной Армии подарок и желаем здоровья и дальнейших успехов в скорейшем разгроме гитлеровских бандитов. Со своей стороны заверяем Вас, что мы здесь, в тылу, приложим все усилия к тому, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для полного и скорейшего уничтожения фашистских извергов».

Та пишет в своем письме коллектив учащихся и учителей районной колхозной школы, посылая красным воинам драгоценные посылки.

С каждым днем для отправки на фронт поступают все

новые и новые подарки. На сегодня уже от колхозников, рабочих и служащих района их поступило более 250. Их содержание говорит еще раз о той заботе и любви, которую питает наш советский народ к своей родной Красной Армии.

Колхозники деревни Полу-починок в каждой посылке шлют в подарок бойцам по одному килограмму баранок, по 200 граммов меда, жареное мясо, яйца, носовые платки и так далее. Колхозники Б.-Череватовского сельсовета посылают фронтовикам 41 посылку. 16 подарков бойцам шлют работники Дивеевской МТС. В каждой посылке по четвертке вина, баранки, свинина, носовые платки, носки, варежки и др.

Каждый подарок — это тепло, которое веет от советского на-

рода в сторону своей родной Красной Армии. Каждый подарок — это единое желание быстрее разгромить немецких захватчиков.

Каждое утро радио приносит нам радостные сообщения о победах героической Красной Армии. Наша задача — всемерно помогать фронту. Лучшей помощью является образцовая подготовка к весеннему севу, полное выполнение всех поставок государству, укрепление колхозного хозяйства. Будем же работать так, как призывал нас великий Сталин.

Я. Макаров,

инструктор отдела кадров райкома ВКП(б)

Подготовка кадров

Учитывая огромную роль квалифицированных кадров в проведении весенней посевной кампании, дирекция Глуховской МТС делает все возможное для обеспечения колхозов обслуживаемой зоны квалифицированными сельскохозяйственными кадрами. Сейчас в МТС заканчивают свою работу курсы трактористов, на которых обучаются 49 человек. Четверо курсантов, особо отличившихся в учебе, посланы в мастерскую Лукьяновской МТС для повышения квалификации. Это — Ванюхин А. М. (с. Ивановское), Фатин В. А. (с. Ореховец), Аржановский М. И. (с. Верякуши), и Макурин Ф. В. (с. Ореховец).

В МТС работает комиссия по подбору кадров в составе директора МТС, начальника политотдела и старшего агронома. Комиссия производит второй набор на курсы трактористов и в школу механизации. Всего подобрано вновь 31 человек. Нужно отметить, что некоторые колхозы несерьезно относятся к этому делу. В Стуклове, Березине и Шахаеве план тракторных работ более 1000 га. Но эти колхозы не выделили ни одного человека для обучения. Конновский колхоз «Трудовик», вместо 10 человек по плану, выделил 4, при чем два из них совершенно неспособны работать на тракторе. Такое отношение к подбору кадров со стороны колхозов — преступление.

Агрономы МТС в крупных колхозах выделили агротехников и провели с ними занятия. Агротехникам поручена работа по подготовке семян к посеву. Кроме этого проведены курсы по овощеводству и кок-сагызу, на которых участвовали 30 звеньевых. В Глуховской и Лихачевской школах агрономы обучают учащихся старших классов сельскохозяйственным работам. Н. И. Попинако, старший агроном МТС.

Построим самолет „Пионер“

Пионеры и учащиеся Дре-менковской НСШ гордятся тем, что они принимали участие в постройке танка «Пионер», который уже бьет фашистских гадов. С радостью встретили они и обращение пионеров и школьников г. Горького, г. Балахны и г. Дзержинска о постройке самолета «Пионер».

Все, как один, решили внести свои небольшие средства на постройку самолета, который будет грозой для фашистов.

Ученик 5 класса Миша Кирейчев внес 5 руб. Он сказал: — Внесем, ребята, свою долю, которая поможет построить быстрокрылый самолет. Минейчев Ваня внес 2 руб. 50 коп. Этому примеру следовали и др. учащиеся нашей школы. Т. Пантелеева.

Что мы послали бойцам

Приближается XXIV годовщина доблестной Красной Армии. В честь этой годовщины колхозы нашего совета послали 41 подарок красным воинам, сражающимся против фашистских варваров. В своих посылках колхозники шлют бойцам сушки, перчатки, полотенца, носовые платки, кисеты, мохорку, писчую бумагу, карандаши. В каждую посылку положена бритва.

Пусть наши подарки еще более воодушевят бойцов Красной Армии в борьбе с лютым врагом.

Разгромим и уничтожим немецких оккупантов. М. Бутусов, с. Б.-Череватово.

ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Вертьяново. Колхоз и колхозники колхоза «Самолет» для бойцов Красной Армии сдали 21 полшубок, 59 пар ватных сапог и много других теплых вещей. За последние дни здесь сдали трое ватных сапог, 2 полшубка, пять ватных фуфаяк, семь ватных шаровар, семь шапок и т. д. Сбор теплых вещей продолжается.

Б.-Череватово. Отколхоза и колхозников колхоза «Рудокон» продолжают поступать теплые вещи для защитников родины. Здесь собрано 18 полшубков, 30 пар ватных сапог, много варежек и перчаток, носков, портянок, шапок, фуфаяк и др. вещей.

ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

С большим желанием изготовляет теплые вещи для фронтовиков домохозяйка райцентра Истратова Пелагея. Она связала 9 пар перчаток и варежки, сшила 200 наволочек, 11 пар ватных белья, 150 полотенцев.

Активны в этом также Вилкова Е. (райполнаркомзат) и Таирова Е. (райисполком).

А. Парамонов.



ЧТО ПОКАЗАЛА БЕСЕДА

В условиях освободительной войны неизмеримо выросло значение массовой большевистской пропаганды и агитации. Агитационно-пропагандистская работа должна быть поставлена так, чтобы она удовлетворяла все возрастающий огромный интерес колхозников, интеллигенции, домохозяйек, семей мобилизованных и др. слоев населения к событиям на фронтах, к героизму Красной Армии.

Однако в условиях войны некоторые руководители агитколлективов заметно ослабили руководство агитмассовой работой на селе. И особенно резко ослабило работу над повышением своего теоретического уровня значительное количество коммунистов. Это характерно показала беседа в парткабинете 5 февраля с руководящим партийно-советским активом райцентра. Большинство из присутствующих на этой товарищеской беседе заявили: «Как война началась, работать над собой прекратили». Поэтому и не мог т. Таланов (секретарь первичной парторганизации при райсовете) ответить на вопрос: «Каково значение Прагской конференции в истории нашей партии?». Не лучше обстоит дело и с вопросами текущей политики. Т. т. Макаров и Таланов не могли показать на карте расположение Ливии, Сингапура и др. мест, охваченных военными действиями. Немногие из присутствующих хорошо разбираются в определении справедливых и несправедливых войн.

Эта беседа подтвердила правильность решения 8-го пленума ЦК ВКП(б), где было отмечено, что за последнее время некоторые товарищи резко ослабили работу над собой.

Не лучше обстоит дело с работой над собой и в некоторых других первичных парторганизациях. Коммунисты в Кр. Панах—Барабанов и Румянцева абсолютно прекратили работу над собой. На вопрос, когда прекратила работу над собой, т. Румянцева ответила:

—Больше года тому назад. При беседе по существу выяснилось, что она не разбирается в самых необходимых положениях в жизни нашей партии. Коммунист со средним образованием, а не разбирается в программных и уставных положениях нашей партии, не говоря уже о других вопросах. Тов. Румянцева, являясь руководителем агитколлектива, запустила руководство агитаторами, предоставив этот важнейший участок самотеку. Агитаторами не руководит. Плана работы нет. В течение последних 2-х месяцев она не собирала агитаторов. В результате такой преступно слабой агитмассовой работы Кр. Пановский сельсовет отстал в работе по всем видам. Агитмассовую работу необходимо поставить на службу фронту, на выполнение лозунга: «Все для фронта, все для победы над огромным врагом!».

Каждый член партии должен помнить и не забывать, что не повышать свой теоретический уровень является делом исключительно вредным и антипартийным. Руководители партийных, советских, хозяйственных организаций не только должны работать над собой, но и обязаны лично выступать с докладами, лекциями, учить агитаторов искусству ведения в массы большевистского слова.

И. Кочетков, пропагандист отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 38 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с топливом, 33 орудия с приделками. 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей частью захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы выбили гитлеровцев из 3-х населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 460 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством медикаментов.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участ-

ков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 9 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 лошадей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

Конные разведчики Цицаров, Васин, Грачев, Гаврилов и Федотов во главе с сержантом Ивановым, находясь в тылу противника близ деревни Кузницы, заметили двигающийся по дороге немецкий обоз. Разведчики подпустили противника на близкое расстояние и открыли огонь из ручного пулемета и автоматов. Ошеломленные внезапным падением, немцы в панике разбежались, оставив на дороге 30 убитых солдат. Смелые разведчики захватили и доставили в штаб своей части двух пленных, ручной пулемет, 2 автомата, 11 винтовок и 2-х лошадей.

Партизаны продолжают изматывать врага, уничтожая его вооружение и живую силу. Отряд партизан под командованием т. т. К. и З. на мине взорвал 2 грузовых автомашины с пехотой. Убито и ранено свыше 60 немецких солдат. На этой же дороге партизаны обстреляли обоз с продовольствием и убили 46 немецких солдат.

Пленный ефрейтор 6-й батареи 35-го артиллерийского полка 35-й немецкой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступает, не имея на это приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35-й дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, успешно от-

ступил, хотя и имел приказ удерживать позицию любой ценой. Командир батальона майор Мендельшлюсс был убит. Случаи самовольного отступления происходят за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях нехватает пулеметчиков. Недавно из артополка отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2-м дивизионе артополка было 192 человека, сейчас осталось только 90. Из 12 105-миллиметровых орудий осталось только 2. состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженных солдат не принимают в лазареты. Обмороженных так много, что медицинский персонал не справляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

Фашистские зверги, оставляя под натиском наших частей село К. дези, Артемевского района Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьюми.

В Германии увеличивается эпидемия сыпного тифа. Для размещения больных немецкие власти реквизируют гостиницы и большие дома. Ввиду недостаточной медицинской помощи, отсутствия лекарств, а также крайнего истощения организма больных из-за голода, смертность достигает огромных размеров. Только в Гамбурге в январе этого года от сыпного тифа умерло 960 человек. Особенно велика смертность тифозных солдат, для которых организованы госпитали в Польше. В связи с угрожающими размерами эпидемии фашистская газета «Гамбургер Фрейдвельт» 2 февраля опубликовала обращение директора Гамбургского института профессора Мюллонса, призывающего население Германии содействовать органам здравоохранения в борьбе с сыпняком.

Отв. редактор М. П. ПЕРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Дивеевская Райколхозшкола объявляет прием учащихся на отделения ТЕХНИКОВ-ПОЛЕВЫХ, ТЕХНИКОВ-ЖИВОТ. ЗВОДОВ, КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ по двойной системе. Срок обучения 5 месяцев.

Начало занятий 20-го февраля.

При заявлении о приеме необходимо представить следующие документы: 1) командировочное удостоверение от колхоза, 2) характеристику о работе от колхоза и 3) автобиографию, заверенную сельсоветом.

ДИРЕКЦИЯ

Гип. газ „Ударник“, с. Дивеево
МУ—4417. Тир. 3000

Замечательна сила советского наступления!

Иностранная печать о новых успехах Красной Армии

Нью-Йорк, 31 января (ТАСС). Все американские газеты поместили на первых страницах под крупными заголовками сообщения о новых победах Красной Армии на Юго-Западном и Южном фронтах. Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала эти сообщения на шести колонках под следующим заголовком: «Русские заняли железнодорожный центр в Донбассе. Красная Армия наносит удар на Украине». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает сообщение о новых успехах Красной Армии под заголовком: «Наступающие русские войска прорвали линию гитлеровцев на Украине». Подобные же крупные заголовки дают газеты «Дейли ньюс» и «Дейли миррор».

Журнал «Тайм», высмеивая пропагандистские увертки немцев, пишет, что если немцы до сих пор осуществляют «стратегическое отступление» в России, то на прошлой неде-

ле они были удивительно «нестратегичны». Они позволили русским вогнать клин между двумя германскими фронтами. Если этот клин будет углубляться, то это может привести к крупному стратегическому поражению немцев.

Военный обозреватель газеты «Сэн» Ванслик пишет, что Гитлер вынужден сейчас сконцентрировать все внимание на том, чтобы спасти потрепанную германскую армию. «В настоящее время,— пишет Ванслик,— русские сильнее, чем они были тогда, когда Гитлер напал на них». Русские показали, продолжает обозреватель, что они умеют приспосабливаться к потребностям зимней кампании, далеко превосходя германское командование.

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Элиот в речи по радио заявил, что успешное контрнаступление русских войска объясняется правильной русской

тактикой в течение первых месяцев войны, когда они измотали противника и подготовились к контрударам. Успехи русских объясняются также правильной координацией действий вдоль всего фронта для того, чтобы предотвратить концентрацию войск противника в каком-либо одном секторе.

Выходящая в Уорчестере (штат Массачузетс) газета «Телеграмм» пишет, что сила советского наступления замечательна. Русские продолжают удерживать инициативу в своих руках.

Стокгольм, 31 января (ТАСС). Шведский журнал «Веккужурнален» опубликовал статью полковника Клеена, в которой говорится: «Инициатива на советско-германском фронте окончательно перешла в руки русских. Кризис на фронте быстро перебрасывается в немецкий тыл. Два последних месяца принесли германскому населению много тяжелых испытаний. В этом следует искать причину взятия на себя Гитлером поста главнокомандующего армией. Тем временем его министры уговари-

вают население «терпеть и не отчаиваться».

Автор указывает далее, что положение Германии и Италии станет еще более критическим, когда военный потенциал этих стран опустится ниже черты «стратегического минимума» и когда США развернут свою военную мощь в полной мере.

Стамбул, 31 января (ТАСС). Газета «Икдам» опубликовала статью, в которой пишет, что на советско-германском фронте русские полностью взяли инициативу в свои руки. Сейчас советские армии, добившись на многих участках фронта значительных стратегических успехов, продолжают наступление. По словам газеты, самым большим ударом, который был нанесен германской армии на советско-германском фронте, явилось окончательное разоблачение мифа о ее непобедимости.